似乎也打疼了美国国内一些人。 美国酒类协会发出声明表示, 欧 盟对美国烈酒加征50%的关税,

"让人深感失望,并将严重削弱 重建美国烈酒在欧盟国家出口的 成功努力"。正巧爱尔兰总理马 丁抵达白宫。宾主落座,特朗普 对之一通发泄, 称爱尔兰抢了美 国生意,欺负美国了。看年近 八十岁的特朗普那表情, 似乎真 像个被欺负了的八岁孩子。"美 国没有自由贸易。我们有愚蠢的 交易,全世界都想占我们的便 官。"特朗普说是这么说、却毫 无疑问站在强者的位置在说话。 既然欧洲不欢迎美国威士忌,那 美国也可以不喝法国葡萄酒! 当 地时间 3 月 13 日, 特朗普在社 交媒体发文称,欧盟是世界上"最 具敌意和滥用税收"的机构之一, 其之成立, 唯一目的无非"占美 国的便宜"。特朗普表示, 欧盟 若不立即取消对美国威士忌征收 50% 关税, 美国将很快对来自 法国和其他欧盟国家的所有葡萄 酒、香槟及酒精产品征收200% 的关税。看这架势,喜欢喝健怡 可乐的特朗普真不怕美国和欧洲 的酒水普遍涨价!

说,爱尔兰在美国也有许多投资 企业, 双方是互利互惠的关系, 可显而易见的是, 欧洲也该寻找 经济变向之道。否则将无疑困死 在特朗普的各种关税大棒之下!

3月8日,默茨在与德国社 会民主党新任领导人拉尔斯・克 林拜尔进行探索性会谈之后,就 联盟党和社会民主党组建联合政 府曾公开有所表示。比如设定经 济潜在增长率目标为"1%、最 好是2%"、降低电价并提供电 动汽车购买补贴等。如何达到 呢?回看过去几年,在俄乌冲突、 "北溪"能源管道被炸之后,德 国重启了部分煤电厂;迅速修建 了液化天然气接受终端,以便可 以从挪威、美国等来源进口天然 气。绿党背景的德国能源部长哈 贝克甚至曾前往中东国家, 磋商 新的能源合作协议。但总体上说, 收效其微。未来默茨如果主持 政府工作,除了重新向俄罗斯靠 拢、购买俄气以外,还有什么新 招呢? 3月3日, 德国经济部曾 在一份声明中表示: "从安全政 策的角度来看,摆脱对俄罗斯天 然气的依赖对德国政府具有战略 重要性, 德国政府将坚持这一立 尽管在白宫,马丁对特朗普 场。"其实这是在回应一些媒体 此前一天的报道。据环球时报援 引英国《金融时报》3月2日刊 文,在"北溪-2"爆炸事件发 生近两年半后,前东德国家安全 部官员、被西方视为普京"盟友" 的马蒂亚斯・瓦宁正为美国投资 者收购"北溪-2"天然气管道 牵线搭桥。2023年之前, 瓦宁 一直为俄天然气巨头俄罗斯天然 气工业股份公司负责"北溪-2" 天然气管道母公司的运营。

当然,随着地缘政治格局 变得越来越捉摸不透, 欧洲能 源转型不得不面对新的挑战。 数据显示, 2024年12月, 欧洲 液化天然气进口量达到 1089 万 吨, 较11月的886万吨大幅增 长23%, 其中有584万吨来自美 国。而未来,欧洲再进一步增加 美国天然气进口的话,会否被美 方卡脖子? 尽管有市场分析人士 认为,未来美国可能进一步增加 天然气出口。但对于欧洲来说, 如何逐步减少对天然气的依赖, 加大风能、太阳能等的利用,反 倒被提上议事日程。许多欧盟国 家正在通过强制执行节能建筑标 准和工业减排目标,试图减少天 然气的总体需求, 其实也是一种 以防不测。

防务问题无法解决,事实上也很难摆脱美国,是目前欧 洲各种问题难解的一个缩影。

